

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 96 (2108)

Четверг, 1 декабря 1966 г.

Год издания 24-й

Цена 1 коп.

НА ПОЗИЦИЯХ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Одним из важнейших направлений коммунистического воспитания является утверждение научного мировоззрения. Задача состоит в том, чтобы наши советские люди твердо стояли на позициях марксизма-ленинизма. XXIII съезд КПСС поднял на принципиальную высоту вопросы развития общественных наук, значение теоретической работы, идеино-политического воспитания коммунистов, всех трудящихся.

Большую роль в формировании научного мировоззрения играет система партийного просвещения. За последнее время были сделаны серьезные шаги по ее совершенствованию, позволившие существенно улучшить теоретическую подготовку коммунистов и беспартийного актива. Раньше можно было годами заниматься в политкружках и не видеть перед собой никаких перспектив. Учебная программа часто менялась, слушатели бессистемно переходили с изучения одного предмета на другой. Теперь каждый коммунист имеет возможность в течение определенного времени, в зависимости от уровня своей общеобразовательной и политической подготовки, получить начальное и среднее, а затем и высшее политическое образование.

Хорошо зарекомендовали себя начальные политшколы и школы основ марксизма-ленинизма, которых у нас в районе создано 28. Организованно и на высоком уровне проводятся занятия в школе основ марксизма-ленинизма при районном узле связи, которой руководит В. Н. Криволапов.

Неплохо строят свою работу начальная политшкола и школа основ марксизма-ленинизма при первичной партийной организации Овгорской школы-интерната (пропагандисты В. П. Профоров и Ю. Н. Афанасьев).

Однако отдельные первичные парторганизации плохо осуществляют контроль и руководство политической учебой коммунистов и беспартийного актива. В начальных политшколах и школах основ марксизма-ленинизма при первичных парторганизациях совхоза «Мужевский», Кушеватского рыбозавода, Мужевского рыбкоопа, Васильковского отделения (секретари тт. Терентьев, Собрин, Чапарова, Ямзин) допускаются пропуски и срывы занятий. Многие коммунисты и комсомольцы до сих пор не охвачены никакими формами учебы. Годами не занимаются над повышенiem своего идеино-по-

литического уровня коммунисты тт. Хазин, Петухов, Ильин, Семашкин и др.

Секретарям первичных парторганизаций нужно повседневно интересоваться работой школ и семинаров политического просвещения, вопросы учебы коммунистов, комсомольцев, беспартийного актива чаще обсуждать на партийных и комсомольских собраниях.

Особое внимание следует обращать на качество проводимых занятий. Не секрет, что в отдельных школах и семинарах у нас занятия проходят неинтересно, материалы излагаются пропагандистами сухо, слабо связанны с современностью. Пропагандистам нужно искать средства оживления занятий, возбуждения к ним интереса слушателей. Здесь немалую роль могут сыграть диафильмы, карты, стенды, плакаты и другие. Очень важно на каждом занятии минут 10—15 уделять важнейшим событиям в стране и за рубежом.

Почетный долг пропагандистов — научить своих слушателей творчески мыслить, помочь им выработать правильный взгляд на процессы и явления общественной жизни, приобрести навыки политической работы в массах.

ДЕКАБРЬ — МЕСЯЦ РЕШАЮЩИЙ

тальный план совхозом выполнен всего лишь на 28,5 процента. И это, видимо, ничуть не тревожит директора совхоза т. Гарифуллина, управляющих отделениями тов. Палкина И. А. и Свалова И. Г. Об этом говорят их дела и поступки.

Так, 58 охотников Сынского отделения за третью декаду ноября не сдали пушнины ни на один рубль, 17 охотников Васильковского отделения сдали на 250 рублей, в то время как 9 охот-

ников Питлянского отделения Горковского совхоза за последние 10 дней ноября сдали пушнины на 630 рублей. Директор совхоза т. Гарифуллин, вместо организации охотпромысла, своим приказом закрепил охотоведа т. Терентьева Т. М. за зверофермой.

Плохо занимаются организацией охотпромысла Мужевский и Азовский рыбоучастки (начальники тов. Пузырев А. Т. и Липатников Д. И.). Квартальный план Мужевским рыбоучастком выполнен на 28 процентов, за два месяца сдано пушнины всего на 140 рублей.

Устранились от организации охотпромысла и сельские Советы. Невыполнение государственных планов должно вызвать тревогу у исполнкомов сельских Советов, но пока ни исполнком Мужевского, ни Сынского сельских Советов (т. Хозяинов З. Я., Конев К. Р.) не рассмотрел и на своих заседаниях вопросы охотпромысла.

Исполнкомы сельских Советов, руководители хозяйств должны повседневно заниматься вопросами организации охотпромысла, изучать обстановку, быстро перебрасывать охотников в места наибольшего сосредоточения промыслового зверя.

Н. Русанов,
председатель райисполкома.

ДА ЗДРАВСТВУЮТ



Бюро окружкома КПСС и исполнкомом окружного Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Занести на окружную Доску почета следующих передовиков производства, добившихся высоких производственных показателей в октябрьском социалистическом соревновании:

Носкина С. П.—рыбака Кушеватского рыбозавода, выполнившего годовой план добычи рыбы на 192 процента.

Туляхова Я. И.—рыбака Кушеватского рыбозавода, выполнившего годовой план добычи рыбы на 169 процентов.

Кельчина И. А.—рыбака Кушеватского рыбозавода, выполнившего годовой план добычи рыбы на 142 процента.

Куртякова А. Г.—рыбака Кушеватского рыбозавода, выполнившего годовой план добычи рыбы на 151 процент.

Шахова В. Г.—рыбака Кушеватского рыбозавода, выполнившего годовой план добычи рыбы на 118 процентов.

Распутину А. Я.—зверовода совхоза «Горковский», получившую 6,1 щенка норки на каждую самку при плане 3,7.

Салтыкову Е. Д.—зверовода совхоза «Горковский», получившую 5,4 щенка норки на каждую самку при плане 3,7.

Филиппову А. В.—зверовода совхоза «Мужевский», получившую 4,2 щенка лисиц при плане 3,5.

Высокие награды

25 ноября на сессии Шурышкарского районного Совета депутатов трудящихся двум работникам школ района были вручены высокие правительственные награды.

За достигнутые успехи в развитии просвещения и профессионально-технического образования награждены: орденом Трудового Красного Знамени — Фаина Степановна Денисова, воспитатель интерната Мужевской средней школы, медалью «За трудовое отличие» — Елена Ивановна Шахова, прачка интерната Мужевской школы.

СВОДКА
о выполнении плана пушных заготовок по Шурышкарскому району по состоянию на 1 декабря 1966 года

Наименование отделений, совхозов, участков	За четвертый квартал		
	план	выполнено	процент выполнения
Мужевское отделение	4,5	2,37	52,6
Васильковское отделение	4,5	1,47	32,6
Сынское отделение	15,0	3,0	20,0
Итого по совхозу	24,0	6,64	28,5
Горковское отделение	3,0	2,18	72,6
Питлярское отделение	2,0	1,40	74,5
Итого по совхозу	5,0	3,67	73,4
Рыбозавод	13,0	8,62	66,3
Мужевский участок	0,5	0,14	28,0
Лопхаринский участок	6,0	4,7	78,3
Азовский участок	3,5	1,61	46,0
Шурышкарский участок	3,0	1,57	52,3
Горковский участок	—	0,6	—
Всего по району	43,0	19,86	47,2



Валя Ругина, ученица Питлярской восьмилетней школы лето проводила у родителей в оленебригаде. Вместе с ними она касалась от Перовата до Полярного Урала. Вернувшись в школу, Валя с увлечением рассказывала ребятам о днях, проведенных среди оленеводов, о их мужественном и нелегком труде, удивительных приключениях, нередко происходящих в тундре.

В зимние каникулы Валя Ругина снова собирается навестить своих друзей-олешков, с которыми сфотографировал ее корреспондент В. Рочев.

Улучшить расчеты с совхозами

По балансам на каждый месяц этого года, начиная с августа, Кушеватский рыбозавод имел большую (от 16000 до 84000 р.) задолженность совхозам за принятую продукцию, однако сумма кредиторской задолженности совхозу «Мужской» не перечислена, несмотря на то, что совхоз имеет просроченную задолженность Госбанку в сумме 84000 рублей.

Мужской рыбокoop систематически имел на отчетные даты кредиторскую задолженность от 6000 до 19000 рублей.

Несвоевременное перечисление средств за принятую про-

дукцию приводило совхозы к финансовым затруднениям, т. е. совхозы имели исплаты как Госбанку, так и поставщикам и несвоевременно выплачивали заработную плату рабочим и служащим.

В соответствии с установленным порядком расчеты за продукцию должны производиться позамедлительно после оформления приемо-сдаточных документов, но при всех условиях не позднее чем в пятнадцатый срок, однако хозяйственные органы расчеты производят по требованием совхозов.

Совхозами штрафы за задержку расчетов не предъявляются, а поэтому рыбозаводы

дом и рыбкоопами систематически задерживаются перечисление средств.

Кроме того, совхозы не докладывают местным директивным органам о систематическом нарушении порядка расчетов.

В целях устранения недостатков по расчетам за принятую продукцию от совхозов, заготовительные органы должны вперед производить перечисление средств после приемки продукции через пять дней, в конце каждого квартала выверять взаиморасчеты между хозяйственными органами и причитающуюся сумму в пользу совхозов перечислить до 1 числа нового квартала. Совхозам необходимо ежемесячно докладывать местным директивным органам о debtорской задолженности для принятия соответствующих мер.

Правильная организация расчетов имеет важное значение для дальнейшего укрепления экономики, финансов и хозяйственного расчета в совхозах.

Е. Ануфриев.

• Фельетон

СВЯТОЙ МЫС

Вы, конечно, сразу решили—это выдумка предков. Кстати, в прошлом году нам предлагали изменить название, но мы на эту удоочку не пошли, по некоторым соображениям. Со стороны покажется, ничего тут святого нет—небольшой поселок на половине пути между Овгортом и Мужами, 10 домов, один магазин, 20 жителей...

—Вот он!—Возчик повернулся ко мне—и я не узнал его лица: жидкая бороденка от страха юркнула в машину, заскорузлые пальцы безуспешно пытались поймать «будет-не будет». И в тот же момент мой верный и преданный Рыжка рухнул на колени. Кнут не помог. Мерин взбирался на гору, целуя каждый след, каждую выемку.

Мы подъехали к Святому Мысу, к его богам. Но бог т. Вебер ночевать нас не пустил, тогда мы взмолились перед дверью бога Антона. Последний сжался, вышел навстречу, но тут же за nim дверь была заперта на ключ...

Некоторые утверждают, что на других лошадей таинственная сила Святого Мыса действует по другому. Они не падают на колени, жалобно не ржут, а прямо во весь дух пропускают дальше. Вообще на Святом Мысу много таинственного и непонятного. Так, например, ходят слухи, что если знать код богов, то можно обогреться. Но у каждого бога свой код, у одного—это три с половиной удара не очень сильных и не очень частых. У другого—это сочетание стука с кряканьем утки. И так каждый раз, пока крякаешь, подбираешь код—уже рассвет. Плюнешь на святую землю—и поедешь.

Дело, конечно, не в богах. Очень частые наезды безусловно стесняют хозяев. Но хочется спросить—кто убрал заезжий дом на Святом Мысу? Стал нерентабельным? Сохранить таинственность мыса? Думали, что к этому времени овгортцы и другие будут разъезжать на амфибиях? Пока же оправдывает себя простая лошаденка. У нее свой принцип: «тише едешь—далее будешь». Но во время отдыха Рыжке нужно хоть старое одеяло, которым можно было бы накрыть спину, а для его хозяина—стакан горячего чая и 2 квадратных метра теплой пластины.

Ну назовем мы Святой Мыс—Добронравка, а самимо по-прежнему будем на морозе подпрыгивать выше деревьев. Или нет?

Ю. Афанасьев.



Комплексно механизировать разборку, мойку, дефектовку деталей и сборку тракторов—такую задачу поставили перед собой специалисты Варгашинской мастерской «Сельхозтехники», вступив в соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября.

Поточно-узловой метод ремонта тракторов уже не может удовлетворить требованиям сегодняшнего дня. Поэтому на Варгашинском ремонтном предприятии решили в дополнение к существующей поточной линии сборки тракторов создать поточно-конвейерную линию разборки тракторов.

Была разработана конструкция контейнеров, в которые при разборке тракторов укладываются все детали по узлам. Таких контейнеров для ходовой части три типа и для мотора—четыре. Всего 100 контейнеров для 18 узлов. Через весь цех протянулась конвейерная линия, соединившая участки разборки, мойки, дефектовки и сборки тракторов.

Контейнеры с промытыми деталями мотора подаются в моторный цех. Теперь для дефектовщика отпада необходимостьходить от одного узла сборки к другому. Его место твердо определено конвейером.

Участок дефектовки оснащен необходимыми измерительными приборами и инструментами. Во главе его поставлен самый опытный специалист.

Творческий поиск варгашинцев вызвал большой интерес у механизаторов области.

На снимке: поточно-конвейерная линия разборки тракторов.

Фото С. Юдина.
Фотохроника ТАСС

Путешествия в каникулы

Большое внимание в нашей стране уделяется туризму. Для того, чтобы дети хорошо знали, как растет и культурно развивается наша родина, областной совет по туризму организует экскурсионные поездки школьников в различные города Советского Союза.

В будущие зимние каникулы учащиеся 7-10 классов с 3 по 5 января смогут побывать в Свердловске, стоимость путевки с питанием, проездом и экскурсиями—18 рублей. Поездка в Омск организуется с 4 по 6 января, путевка стоит 20 рублей. Экскурсия в Москву будет проводиться с 1 по 10 января, стоимость путевки—70 рублей.

Педагоги и родители должны оказать помощь для поездки учащихся на экскурсии.

Долгачева,

Председатель РК союза учителей.

Дружинные в действиях

На территории Сынского сельского Совета уже пять лет работают две народные дружинки—в поселках Овгорт и Ямгорт. И хотя обе эти дружинки не были малочисленны (в первой из них состояло 22 человека, во второй—10), работали они больше формально, так как вся их деятельность, в основном, сводилась к патрулированию на улицах поселков в праздничные дни.

После опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство»,

деятельность народных дружин значительно активизиро-

валась: проведены собрания народных дружин в обоих населенных пунктах, на которых был зачитан Указ и обсуждены задачи народных дружинников по поддержанию общественного порядка. В поселке Овгорт введено теперь ежедневное вечернее патрулирование дружинников: в Овгорте их насчитывается сейчас 29, в Ямгорте—14 человек.

Действующую помощь оказывают сельскому Совету народные дружинники—рабочий

А. Павлов.



Более двух десятков лет работает в оленеводстве коммунист Егор Прокопьевич Ругин. Сейчас он возглавляет первую бригаду в совхозе «Горковский».

За редактора Ф. Махмутов.

Объявление

Шурышкарскому райпромкомбинату требуется историк.

ДИРЕКЦИЯ.

с. Мужи, типография управления по печати Тюменской облисполкома Заказ № 81. Тираж 1107 экз.

АДРЕС ИЗОБРЕТЕНИЯ—СЕЛО

ТРАКТОР ДВИЖЕТСЯ БЕЗ МОТОРА

Нередко при ремонте трактора в мастерской возникает необходимость переместить его в другую часть помещения. Но как сдвинуть стальную машину с разобранным мотором?

Украинский рационализатор Н. Толочко создал для этих целей оригинальный заменитель тракторного двигателя. Предложенный им агрегат, состоящий из электромотора на раме и коробки передач, через карданный вал присоединяется к валу отбора мощности трактора. Достаточно теперь включить электромотор—и машина становится управляемой, словно запущен двигатель.

Агрегат послужит в ремонтной мастерской и для других целей. Так, с его помощью можно проводить обкатку заднего моста и коробок передач, запускать двигатели автомобилей в холодное время года.

(ТАСС)